
CONSOMMATIONS D’ÉNERGIE 

La consommation d’énergie 
indirecte est presque trois fois 
plus importante que la 
consommation d’énergie directe. 
 
Les principaux postes sont : 
le fioul pour l’énergie directe et 
les engrais pour l’énergie 
indirecte. 

EXPLOITATION TYPE GRANDES CULTURES 
AVEC CULTURES INDUSTRIELLES/SPÉCIALES NON IRRIGUÉES 

ÉMISSIONS BRUTES DE GAZ A EFFET DE SERRE 

(1)Ces données sont issues d’un échantillon de 12 diagnostics réalisés entre 2010 et 2016 en Grand Est avec l’outil Dia’terre ® élaboré par l’ADEME 

  GJ/tMS GJ/ha/an 

  Poste Q1 Med Q3 Q1 Med Q3 
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Fioul  0,3 0,4 0,5 3,2 3,9 4,3 

Electricité 0,02 0,04 0,07 0,1 0,3 0,5 
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Engrais et amendements 0,6 1,1 1,2 7,1 8,8 10,9 

Matériels 0,1 0,1 0,2 0,9 0,9 1,3 

Autres intrants, 

bâtiments 
0,1 0,1 0,2 1,1 1,2 1,4 

Total 1,7 1,9 2,0 14,7 16,1 19,2 

L’exploitation médiane 
 

- Pas d’élevage 
- 139 ha de SAU dont 20 ha en cultures 

industrielles ou spéciales, 76 ha de céréales et 
17 ha de légumineuses 

- Productions : 7339 q/an de céréales et oléo-
protéagineux, 2004 t/an de cultures industrielles 

Critères de typologie  
  

- Les cultures industrielles et/ou spéciales représentent 
plus de 10% de la SAU 
- Présence de céréales 
- Absence de serre d’une surface > 1000 m² ou 
représentant plus de 2% de la SAU, moins de 5 légumes 
différents produits par an 

10% 

37% 53% 

Combustion énergie directe 

Fabrication et transports intrants, matériel et bâtiments 

Sols agricoles 

Fioul : 9% Epandage engrais : 26% 
Résidus de culture : 18% 

NH3 transformé en N2O : 3% 
Ruissellement/Lessivage : 3% 

Engrais : 31% 
Semences : 1,7% 
Matériel : 0,9% 
Phytos : 0,7% 

 

Médiane des émissions :  
0,3 t éq. CO2/tMS  

ou 2,4 t éq. CO2/ha/an 

Plus de la moitié des émissions sont 
issues des engrais minéraux, par 
leur fabrication et leur épandage, 
soit 57% des émissions totales. 

STOCKAGE DE CARBONE DES SOLS 

CO2 

 

Exemples de résultats simulés avec SIMEOS-AMG 
 

Sur un sol de craie avec un stock initial de 54,8 tC/ha  sur les premiers 25 cm de 
sol, le stock à l’équilibre 60 ans après une rotation de 9 ans avec betteraves : 
 
 
 
 
 

Sans couvert associé ni cultures intermédiaires 
Travail du sol non limité 

55,4 tC/ha 

Couverture du sol maximisée 
Travail du sol réduit 

57,1 tC/ha 


